## 城色一新

# 沿街单位开放厕所 生活垃圾一日两清



环卫车一大早进行清扫路面。 本报记者

#### 本报记者 王世腾

近日,走在大 街上的市民明显 感觉道路清洁不 少,路上洒水车增 多,人行道上原本 设置的绿色垃圾 桶被移到小区内 部,新增添了木质 结构的垃圾收集 点。按照国家卫生 城市标准要求,泰 城环卫软硬件建设 提升,针对市级管 理的66条道路大力 开展集中整治活动, 进一步提升市区环 境卫生质量

### 22条主要道路

## 每天至少保洁16小时

9日早晨7点,在花园路北头, 环卫工人王玉华打扫完道路的保 洁后,回家吃早饭。"每天早晨4点 就起来打扫卫生,一直干到7点。' 王玉华说,早晨7点回家吃完饭 后,再从8点干到12点,下午到晚 上也是工作8个小时,一天要干16

为进一步提升市区环境卫生 质量,1700多名环卫工人成为创 城迎检工作的"生力军"。按照国 家卫生城市标准,将所有管理的 城区道路分为主要道路和一般道 路,机械化保洁与人工作业相互 配合、相互辅助,建立完善了定路 段、定保洁员、定考勤员、定监督 员、定奖惩的"五定"保洁作业管 理体系,保证22条主要道路每天 保洁时间不低于16小时,44条一 般道路每天保洁时间不低于12小

"我们还分三个时段对城市 道路的保洁进行检查,当天通报, 并依据考核情况,兑现岗位工资

到人头,奖优罚劣。"泰安市环卫 处工作人员说,在延长保洁作业 时间的同时,按照生活垃圾日产 日清的要求,垃圾清运做到定时 定点定线收运和及时处置,不断 增加垃圾清运频率,确保垃圾中 转站、垃圾收集点、垃圾桶的垃圾 不满溢、不撒落。

#### 新增五条洒水路线 天亮前冲刷人行道

7日早晨6点,在龙潭路上,环 卫工人开着洒水车用高压水枪冲 刷人行道,水洗后的人行道显得 格外干净。"早晨人少,我们都是 提前把人行道先冲刷一遍。"市环 卫处工作人员说,除了冲洗人行 道外,工人们还加大了城区道路

的保洁力度。

上午9点,一台洒水车沿着温 泉路清洗路边。"以前也没见到这 么多洒水车,现在感觉路上的洒 水车明显增多,空气也清新不 少。"市民王先生说。

工作人员介绍,截至目前,

泰城新增机械化保洁路线8条、 洒水路线5条,日均机械化作业 时间达到145小时。

利用夜间人车相对稀少时 间,环卫人员对部分路段人行 道的污渍进行了彻底冲刷,并 纳入日常道路保洁管理范畴。

在延长保洁作业时间的同时, 按照生活垃圾日产日清的要 求,垃圾清运做到定时定点定 线收运和及时处置,不断增加 垃圾清运频率,确保垃圾中转 站、垃圾收集点、垃圾桶的垃圾 不满溢、不撒落。

#### 新增千余果皮箱 生活垃圾一天两清

7日,在校场街东更道社区, 原本设在较场街旁边的五个绿色 垃圾桶移到了社区里,垃圾桶旁 边竖立了"定时定点收集桶"的标

"以前扔垃圾都要跑到街上 去,现在家门口就有垃圾桶,很 方便。"市民刘先生说。

"针对部分社区没有地方设 置垃圾收集设施,我们临时设置 定时定点收集桶,每天晚7点到 早7点定时收集及时清运。"市环 卫处工作人员说,按照国家卫生 城市"主次道路尽量不设置垃圾 收集点"的要求,环卫处首先选 取了环山路、擂鼓石大街、龙潭 路、温泉路、灵山大街等5条主要 道路作为首批垃圾桶撤并道路, 结合实际情况、因地制宜,与沿 街单位,社区配合,采取进社区、 进单位、进街巷,定时收集、上门 收集等方式,目前已经基本完

此外,在原本设置垃圾桶收

集点的道路,环卫处及时更新破 损垃圾桶,市环卫处加快垃圾桶 采购。目前,第一批政府采购的 1000个垃圾桶已招标公示。为方 便市民群众,经拉网式摸底,泰 城主次道路两侧计划增设1000 余个果皮箱,6月底前采购安装

#### 地面就能扫干净 早市结束半小时

7日早晨6点半在泰城东部的 迎春路,前来赶早市的人挤在马 路的东侧,过往市民不时停下脚

> 步买菜。到8点 左右,早市上的 摊主已散去大 半,这时环卫工 人一边拉着垃

圾桶一边清扫路面。"每天早市一 结束,我就来清理,半小时内将路 打扫干净。"环卫工人王先生说。 "以前从这路过的时候,得费好大 劲,路上垃圾很多,现在路边早市 完了之后很快就清理干净了。"8 路车司机赵先生说。

泰安市环卫处工作人员

开放内部厕所

说,为加强城区早、夜市场保洁 作业。环卫处对早夜市摊点集 中的路段专门制定了保洁方 案,加派人员和清运车辆进行 保洁清理。针对早市的时间阶 段、垃圾量等特点,专门安排力 量,定人定岗,加强路面保洁, 早市结束半小时完成保洁作

业;夜市保洁根据市民意见,为 避免夜间保洁作业声音大、打 扰周边市民休息,定为早5点前 完成保洁清理。市环卫处还加 强十字路口、景点、车站、医院、 学校,早餐点等周边的保洁巡 查力度,以减少人流量大路段 的瞬间垃圾滞留时间。

## 158家沿街单位

#### 8日,在泰安迎胜路的巨鼎 酒店,记者进门后直接询问厕所 在哪,服务员热情地表示厕所在 二楼右拐。当记者到二楼后,楼 梯位置还有一名服务员,记者再 次询问后最终确定了厕所具体 位置。"我们厕所免费对外开放 有一年多了,平时都是有专人在 打扫。"酒店的一位服务员说。记 者在现场看到,酒店对外开放的

厕所有三个蹲位,两个小便池, 墙面上还贴着店员们自制的温

馨提示图,提醒顾客便后冲厕。

上午10点,记者又来到位于 岱宗大街的泰安市体育局开放 的内部厕所,进门后询问保安厕 所在哪,保安热情地表示要"往 前走右拐再右拐"。"来这上厕所 的都是在附近广场健身的人,普 通游客来这的很少。"保安刘先

生说。 "沿街单位开放内部厕所 后,我们都在路边竖立了指示 牌,市民按照牌子指示方向可到 这些厕所方便。"泰安市环卫处 工作人员说,截至目前已有158 家单位开放内部厕所。"泰安是 旅游城市,公厕还需继续完善, 沿街企事业单位开放内部厕所, 缓解了城区部分路段公厕不足

的情况。"泰安市环卫处工作人 员说,在一些老城区,公厕的建 设相对不足,而由于寸土寸金, 新建公厕也确实不易,沿街单位 开放内部厕所是一项针对公厕 不足十分有效的措施。"经过三 年多的尝试,效果非常好。"工作 人员说,他们仍会继续协调,让 更多的沿街单位开放内部厕所 方便市民。